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YHTEENVETO JA TUTKIMUKSEN TOTEUTUS

• S-Pankin Arjen raha-asiat ja korona -kyselytutkimus kertoo, miten koronakriisi on vaikuttanut suomalaisten raha-asioihin 
ja miten suomalaiset ennakoivat rahankäytön muuttuvan tilanteen normalisoituessa.

• Tutkimuksen perusteella korona on saanut suuren osan suomalaisia pohtimaan rahankäyttöään aiempaa tarkemmin.
• 29 prosenttia kaikista asuntolainaa ottaneista suomalaisista on turvautunut pankkien tarjoamiin lyhennysvapaisiin.
• Kysely tarkentaa myös muutoin kuvaa siitä, miten kriisi on vaikuttanut suomalaisten rahankäyttöön. Joka neljäs kertoo 

esimerkiksi tukeneensa tietoisesti itselleen tärkeitä pienyrityksiä.
• Kyselyn perusteella suomalaiset uskovat lisäävänsä rahankäyttöään ravintoloissa syömiseen ja juomiseen, kotimaan 

matkailuun ja kulttuuritapahtumiin, kun yhteiskunta palaa takaisin normaalitilaan. Lähes neljännes (23 %) naisista aikoo 
panostaa ulkonäköön liittyviin palveluihin kuten kampaajaan.

• Tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar TNS. Kyselyn vastaajina toimi Suomen 18–74-vuotiasta väestöä 
(pois lukien Ahvenanmaa) edustava runsaan 1 000 panelistin joukko, joka on osa Kantarin Gallup Forum -paneelia.

• Kyselyyn vastasi 1 110 henkilöä ja se toteutettiin web-kyselynä vastaajan suosimalla laitteella. Kyselyn tiedonkeruu 
tapahtui 30.4.–6.5.2020. Tiedonkeräys ja -käsittely tapahtui ISO 20252 -standardia noudattaen.

• Virhemarginaali on korkeintaan 3,1 prosenttiyksikköä suuntaansa koko vastaajajoukossa.



LYHENNYSVAPAIDEN KÄYTTÄMINEN



LÄHES 30 PROSENTTIA KÄYTTÄNYT LYHENNYSVAPAITA

29 %

71 %

Jos sinulla on asuntolainaa, oletko käyttänyt pankkisi mahdollisesti tarjoamia lyhennysvapaita?

Kyllä En
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MONET JOHTAVASSA ASEMASSA OLEVAT JA YLEMMÄT 
TOIMIHENKILÖT KÄYTTÄNEET LYHENNYSVAPAITA
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Minulla on asuntolainaa ja olen käyttänyt pankkini tarjoamia lyhennysvapaita  
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LYHENNYSVAPAIDEN KÄYTTÄJÄT ALUEIDEN MUKAAN

Minulla on asuntolainaa ja olen käyttänyt pankkini tarjoamia lyhennysvapaita. 
Niiden vastaajien osuus eri puolilla Suomea, jotka kertovat, että heillä on asuntolainaa ja että he ovat käyttäneet pankkinsa tarjoamia lyhennysvapaita.

Länsi-Suomi
29 %

Pääkaupunkiseutu: 26 %
Uusimaa: 30 %

Etelä-Suomi
30 %

Pohjois- ja 
Itä-Suomi

27 %
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VAIKUTUKSET RAHA-ASIOIHIN



MITEN KORONAKRIISI ON VAIKUTTANUT SIIHEN, MITEN 
HOIDAT RAHA-ASIOITASI JA KÄYTÄT RAHAA?

32 %
mietin aiempaa 

tarkemmin 
rahankäyttöäni

13 %
olen alkanut jo varautua taloudellisesti 

mahdollisia tulevia vastoinkäymisiä 
varten (esim. laittamalla rahaa säästöön 

tai järjestelemällä asuntolainaani)

7 %
puhun raha-asioista 

aiempaa avoimemmin 
läheisteni kanssa

4 %
olen lahjoittanut normaalia 

useammin tai enemmän rahaa 
hyväntekeväisyyteen

25 % 
olen tukenut tietoisesti itselleni tärkeitä 

pienyrityksiä esimerkiksi ostamalla heiltä palveluita 
tai valitsemalla heidän tuotteitaan kaupassa

12 %
olen jo etukäteen miettinyt tai tehnyt 

laskelmia, miten selviäisin, jos oma tai perheeni 
taloustilanne heikentyisi äkillisesti

6 %
olen avustanut läheisiäni 

taloudellisesti koronakriisin 
aiheuttamissa vaikeuksissa

1 %
en osaa 
sanoa

33 %
ei ole vaikuttanut 

mitenkään

18 %
minulla on aiempaa enemmän 

rahaa käytössäni vähentyneiden 
kulutusmahdollisuuksien takia

11 %
minulla on aiempaa vähemmän 
rahaa käytössäni taloudellisten 

vastoinkäymisten takia

5 %
olen tukenut tietoisesti 

kulttuuri- tai urheilutoimintaa 
taloudellisesti
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KEHÄ-3:N SISÄLLÄ JOKA VIIDENNELLÄ AIEMPAA ENEMMÄN 
RAHAA KÄYTÖSSÄÄN

Minulla on aiempaa enemmän rahaa käytössäni vähentyneiden kulutusmahdollisuuksien takia. 
Niiden vastaajien osuus eri puolilla Suomea, jotka kertovat koronakriisin vaikuttaneen näin heidän raha-asioiden hoitamiseen ja rahankäyttöön.

Länsi-Suomi
17 %

Pääkaupunkiseutu: 22 %
Uusimaa: 21 %

Etelä-Suomi
15 %

Pohjois- ja 
Itä-Suomi

18 %
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MONET JOHTAVASSA ASEMASSA OLEVAT JA YLEMMÄT 
TOIMIHENKILÖT TUKENEET PIENYRITYKSIÄ

43%
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Olen tukenut tietoisesti itselleni tärkeitä pienyrityksiä esimerkiksi ostamalla heiltä palveluita tai 
valitsemalla heidän tuotteitaan kaupassa.
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RAHANKÄYTÖN MUUTOKSET



RAHAA AIOTAAN KÄYTTÄÄ KOTIMAAN MATKAILUUN, 
RAVINTOLOIHIN JA KULTTUURITAPAHTUMIIN
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Miten arviot, että rahankäyttösi seuraaviin kohteisiin muuttuu, 
kun suomalainen yhteiskunta palaa takaisin normaalitilaan?

Vähentyy merkittävästi Vähentyy Säilyy entisellään En osaa sanoa Lisääntyy Lisääntyy merkittävästi
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